

VOLONTERSKI KLUB

„FORZA“

*„Budi spreman i kompetentan!“*

*U.P 03.3.1.04.0003*

*Strukovna škola Vice Vlatkovića Zadar,  
Zadar, rujan 2021.*

## POLAZIŠNE OSNOVE – zašto pokrećemo volonterski program?

Učenici/ce volontirajući razvijaju samopoštovanje, stječu nova znanja i vještine te nova poznanstva, osjećaju se korisnima te korisno provode svoje slobodno vrijeme, a neki od njih, volontirajući za druge, stječu svoja prva profesionalna iskustva. Volontiranjem učenici razvijaju razumijevanje za društvene probleme i suosjećanje s drugima; uče socijalne vještine i razvijaju moralne i etičke koncepte. Volontirajući imaju utjecaj na društvene promjene, uče se biti aktivni građani u zajednici, stvaraju osjećaj korisnosti za društvo. Volontirajući učenici razvijaju osjećaj tolerancije, empatije za potrebite članove društva. Samim time pokušavaju razbiti predrasude i stereotipe s kojim se svakodnevno susreću. Odgojno – obrazovna ustanova školskim volontiranjem dobiva nove kvalitetne sadržaje implementirane u svoj školski kurikulum. Odgojno obrazovni djelatnici kvalitetnije se povezuju s učenicima. Volontiranjem unutar škole učenicima se pružaju nove aktivnosti podrške unutar same škole. Škola podiže svoj ugled u zajednici dobivajući angažirane i poduzetne učenike te se bolje povezuje s lokalnom zajednicom.

## VOLONTERSKI PROGRAM

### Cilj:

Cilj učeničkog školskog volontiranja je svakako doprinos društvu i lokalnoj zajednici u razvoju u stupnju prilagođenom mladima. Primarni cilj je poticati učenike na aktivno sudjelovanje u društvu kroz uključivanje u volonterske aktivnosti organizirane u školi i lokalnoj zajednici te njegovanje solidarnosti i senzibiliteta djece i mladih za potrebe zajednice.

### Vrijednosti i načela djelovanja:

Dobrovoljnost, sloboda izbora, solidarnost, humanost, prihvaćanje i poštivanje različitosti, nenasilje, empatičnost u pristupu i djelovanju, međusobna suradnja i razumijevanje, odgovornost, dosljednost, transparentnost, osjećaj vlastite odgovornosti prema problemima u zajednici.

### Mjesto provedbe volonterskog programa:

Školski unutarnji i vanjski prostor, prostor lokalne zajednice.

### Ciljna skupina i korisnici:

- učenici
- dionici društva
- marginalizirane osobe



### Organizacijska struktura volonterskog programa:

Volonterski klub primarno je zamišljen kao izvannastavna aktivnost s kojom je zadužen jedan predmetni nastavnik. U školskoj godini 2021./2022. organizirat će se jedna radionica u suradnji sa Volonterskim centrom u Zadru na kojem će sudjelovati partnerske škole uključene u projekt „Budi spreman i kompetentan!“, te dvije škole iz sektora strojarstva u trajanju od dva dana. Škola će u vidu susreta jednom do dva puta mjesečno analizirati i dogovarati realizaciju planiranih volonterskih aktivnosti. Susrete će predvoditi i istima rukovoditi predmetni nastavnici iz aktiva politike i gospodarstvo i stručni suradnici. Učenici volonteri obraćaju se navedenim koordinatorima za pomoć i podršku. Susreti će se organizirati u školskom prostoru. U slučaju nekakvih nejasnoća, sporova ili sličnih situacija učenici volonteri obraćaju se koordinatoru aktivnosti i voditelju samog volonterskog kluba. O aktivnostima volonterskog kluba, ostali djelatnici i učenici škole bit će obaviješteni putem školske web i facebook stranice.

### Volonteri i način odabira volontera:

Volonteri su učenici naše škole koji pohađaju razrede u predmetnoj nastavi, dakle učenici od prvog do četvrtog razreda srednje škole (od 14 do 18 godina). Odabir je proveden putem anketnog upitnika gdje su iskazali svoj interes za volontiranjem. Broj učenika volontere ovisit će o karakteru planiranih volonterskih akcija. Volonterski klub u prosjeku broji 6 do 10 učenika volontera kao stalnih članova te sudjelovanju u volonterskih aktivnostima sukladno iskazanom interesu svakog pojedinca. Međutim svaki učenik koji pokaže interes imat će priliku uključiti se u volonterski klub. Učenik volonter treba biti odgovoran, pristupačan, suradljiv, komunikativan, spreman na kompromise i dogovore, empatičan.

### Edukacija i priprema volontera :

Prije samog početka volonterskog programa, učenici će sudjelovati na radionici o volontiranju. Članovi školskog volonterskog kluba će se sastati sa svojim voditeljima prema potrebi.

### Raspored sastanaka volontera:

Sastanci će se u prosjeku održavati jednom mjesečno te ukoliko bude potrebno i češće, odnosno prema planiranim aktivnostima.



## Aktivnosti volonterskog programa

NAZIV AKTIVNOSTI	Obilježavanje važnih datuma tijekom školske godine 2021./2022.
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Svjetski dan beskućnika - 10. listopada</li> <li>• Obilježavanje dana sjećanja na Vukovar I Škabrnju (18. 11.)</li> <li>• Proslava Međunarodnog dana volontera 5.12. (podjela zahvalnica, volonterskih knjižica, održati radionicu "Biti volonter")</li> <li>• Dan ružičastih majica (zadnja srijeda u veljači)</li> <li>• Obilježavanje dana žena (8.3.)</li> <li>• Zasadi drvo ne budi panj (datum nije definiran)</li> <li>• Dan otvorenih vrata škole (svibanj)</li> </ul>
<b>OPIS ZADATAKA KOJE ĆE VOLONTERI OBAVLJATI</b>	Prigodne aktivnosti prilagođene vrsti obilježavanja određenih (značajnih) datuma u godini
<b>VRIJEME VOLONTIRANJA</b>	Kontinuirano tijekom šk. godine 2021./2022.
<b>VRSTA VOLONTERA (učenici, roditelji ili vanjski volonteri)</b>	Učenici volonteri škole
<b>POTREBNE KVALIFIKACIJE</b>	Odgovornost, savjesnost, pouzdanost, transparentnost, empatičnost, organiziranost
<b>BROJ VOLONTERA</b>	5 – 8 / prema potrebi



[www.esf.hr](http://www.esf.hr)



**NAZIV AKTIVNOSTI****Humanitarne aktivnosti**

- “Platičnim čepovim do skupih lijekova” – Udruga oboljelih od leukemije i limfoma Hrvatske
- Dobrovoljno davanje krvi – humanitarni karakter (ovisno o potrebi u lokalnoj zajednici)
- Prikupljanje pomoći za socijalno ugrožene učenike unutar škole pod nazivom “Kutija sreće”
- Uključivanje učenika u aktivnosti od strane Volonterskog centra u Zadru
- Posjet Jankolovici ili Nuniću – prevencija ovisnosti
- Posjet rehabilitacijskom centru u Filip Jakovu pod nazivom “Ispunimo želje”
- Uređenje školskog okoliša

<b>OPIS ZADATAKA KOJE ĆE VOLONTERI OBAVLJATI</b>	Uključivanje volontera u humanitarne pomoći
<b>VRIJEME VOLONTIRANJA</b>	Kontinuirano tijekom šk. godine 2021./2022.
<b>VRSTA VOLONTERA (učenici, roditelji ili vanjski volonteri)</b>	Učenici volonteri škole
<b>POTREBNE KVALIFIKACIJE</b>	Odgovornost, savjesnost, pouzdanost, transparentnost, empatičnost, organiziranost
<b>BROJ VOLONTERA</b>	5 – 8 / prema potrebi

**Očekivanja i odgovornosti od volontera**

Učenik volonter treba biti odgovoran, pristupačan, suradljiv, komunikativan, spreman na kompromise i dogovore, empatičan.

Učenik volonter treba odgovorno i savjesno pristupiti planiranoj volonterskoj akciji.



Učenik volonter treba na planirane akcije dolaziti u točno zakazano vrijeme na točno zakazano mjesto.

Učenik volonter treba poštivati sva pravila ustanove ili mjesta, područja na kojemu se odvija volonterska akcija.

Učenik volonter treba savjesno i pažljivo pratiti te slušati upute koordinatora i voditelja volonterske akcije.

Učenik volonter treba voditi računa o svojoj sigurnosti te sigurnosti drugih tijekom izvršavanja volonterske akcije.

Učenik volonter ne smije koristiti produkte volonterske akcije za vlastitu promidžbu i zaradu.

Učenik volonter ne smije samostalno fotografirati, snimati ili javno objavljivati sadržaje volonterskih akcija.

Učenik volonter treba poštivati temeljna ljudska prava.

Učenik volonter tijekom sudjelovanja u volonterskoj akciji ne smije omalovažavati, ismijavati ili vrijeđati korisnika same akcije za vrijeme provođenja iste i nakon realizacije.

### ***Način praćenja i evaluacije angažmana volontera***

Učenici volonteri ispunjavat će kratki evaluacijski upitnik nakon svake izvršene volonterske akcije.

### **Sustav vrednovanja i nagrađivanja volontera:**

Učeniku volonteru bit će dodijeljena potvrda o sudjelovanju u volonterskoj akciji. Nakon svake uspješno realizirane volonterske akcije ista će biti uručena učeniku volonteru.

### **Resursi potrebni za provedbu volonterskog programa**

- Nastavnici i stručni suradnici
- Učenici volonteri
- Potrošni materijal
- Materijal potreban za sve aktivnosti
- Oprema koju škola posjeduje (računala, projektori, televizor, zvučnici i sl.)